

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年6月

3

星期三 <庚子年闰四月十二>

A13

佛山幼儿园小朋友6月2日起分批返园

好久不见，孩子们长高啦！

6月2日起，佛山市内的幼儿园小朋友们开始分批返园。记者采访获悉，为了迎接孩子们返园，各幼儿园提前做好了环境清洁和消毒、防疫物资储备等相关准备工作。在返园首日，不少幼儿园先安排大班孩子返回，后续几日将陆续迎来中班和小班的孩子们。

据了解，返园首日，有些孩子很兴奋很开心，跟同学有说不完的话，有些孩子一开始有些害羞，但很快都熟络了起来。有老师表示，“好久不见，感觉孩子们都长高了！”

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

“迷糊”娃搞错班级叫错名

根据相关部门安排，6月2日起，佛山具备开园条件的幼儿园可陆续开园，安排幼儿分批、分批返园，具体返园时间根据现场核验及实际情况由各区及幼儿园自主确定。家长根据自愿原则，确定入园需求。对于暂不返园的幼儿，幼儿园要保留学位（学籍），不得收取保教费或占位费等费用。

6月2日上午7时40分许，位于南海桂城的IEC滨江一号幼儿园就开始迎来陆续返园的孩子们。一个个满脸稚气的小萌娃，在各自家长的护送下，背着小书包、带着午休用具来到幼儿园门口，经过体温监测等环节后，在老师的带领下进入幼儿园内。该园园

长钟艳芳表示，6月2日安排大班的孩子先回来，随后两天，中班和小班的孩子们也都会陆续返回。返园相关的防疫、卫生消杀、物资准备等工作，都提前做好了。

“有家长说，自家小朋友上午5时多就醒了，急着要回幼儿园。返园首日，有些孩子很开心很兴奋，跟同学们有说不完的话，有些孩子刚开始表现得比较害羞，但很快就找回之前跟同学们熟悉的感觉了。”钟艳芳笑称，“还有孩子搞错自己的班级，把不同老师的名字搞混淆，也有孩子不记得自己的学号、英文名……”

在迎接孩子们返园前，禅城区中心幼儿园也提前进行了防疫

物资、消毒、各类应急预案、演练、教职工专项培训等各方面的准备。该园园长卢老师表示：“在孩子们返园前，我们的老师跟孩子们进行了线上见面，这有助于激发孩子们的返园积极性，减少返园焦虑。6月2日，我们首批返园的是大班的孩子，中班和小班的孩子会在接下来几天返园。”

“许久不见，感觉孩子们都长高了”，卢老师告诉记者，因为老师们都戴着口罩、穿着工作服，有些孩子出现了暂时认不出自己老师、找不到班级、想不起同学名字的情况，但很快都熟络了起来。根据返园首日的情况观察，感觉孩子们的情绪整体都还比较稳定。

各方合力助孩子尽早适应校园生活

市民周女士的儿子目前正在千灯湖片区一家幼儿园读大班，6月2日就开始返园了。周女士告诉记者：“儿子班上暂时不返园的也只有个别几个孩子。现在疫情相对来说比较平稳了，幼儿园也在孩子返园时，会安排详细的防护措施，比如进门的体温监测、洗手、鞋底消毒等。因为需要上班，因此大部分家长还是希望孩子能够尽早返园。”

为帮助孩子尽快适应返园生活，惠景幼儿园园长黄建梅建议家长要引导孩子们盼望、向往返园。

三水超2万幼儿开始分批返园

暂不返园的将保留学位

羊城晚报讯 记者张韬远报导：6月2日起，三水区幼儿园组织在读幼儿分批、错峰返园。据悉，三水区目前在读幼儿超过2万名。记者了解到，三水家长根据自愿原则，确定幼儿入园需求；幼儿园根据家长意愿确定返园人数，实行弹性入园。对于暂不返园的幼儿，幼儿园保留学位（学籍），不得收取保教费或占位费等费用。

全体教职工接受核酸检测

连日来，三水区中心幼儿园教职工精心布置入园长廊、班级文化墙等，用彩色气球、欢迎标语、防疫宣传等元素加以装扮，为陆续归来的幼儿营造轻松愉快的氛围。

三水区中心幼儿园相关负责人表示，该园在读幼儿406人，返园率超七成。6月2日，该园300多名幼儿分3个不同

时段错峰入园。入园前，幼儿家长须如实填写健康卡，幼儿和监护人粤康码都为绿码才能返园。

截至6月1日，三水区中心幼儿园已经进行多次全方位清扫清洁、消毒消杀，并储备了充足的防疫物资，为孩子们营造一个健康的成长环境。

6月2日的返园第一课，三水中心幼儿园的老师们为孩子们带来公共卫生教育、爱国主义教育，引导孩子逐渐适应校园生活。

疫情防控期间，该园还将把防疫宣传教育进行到底，呵护每位幼儿的健康成长。

“幼儿返园后的两个星期，将作为衔接过渡时间。”三水区中心幼儿园相关负责人说，幼儿园将利用好这两周时间，重点关注幼儿返园后的情绪变化和适应情况，引导孩子养成良好个人卫生习惯，并做好长假过后的心

理调适。幼儿适应幼儿园生活后，大班幼儿将继续抓好幼小衔接教育，中班、小班则按照正常的教学计划进行。

返园首日组织健康专题教育

疫情防控期间的幼儿园生活有了较大改变，涉及分批入园、全封闭管理、错峰放学等方面。为此，返园第一天，三水各幼

儿园将组织健康专题教育，以班级为单位有计划开展关于新冠肺炎相关疫情防控知识的宣教活动。同时，各幼儿园还将结合一日生活环节，帮助幼儿养成良好的卫生生活习惯，指导其掌握正确的洗手方式等。

6月2日的返园第一课，三水中心幼儿园的老师们为孩子们带来公共卫生教育、爱国主义教育，引导孩子逐渐适应校园生活。

疫情防控期间，该园还将把防疫宣传教育进行到底，呵护每位幼儿的健康成长。

“幼儿返园后的两个星期，将作为衔接过渡时间。”三水区中心幼儿园相关负责人说，幼儿园将利用好这两周时间，重点关注幼儿返园后的情绪变化和适

应情况，引导孩子养成良好个人卫生习惯，并做好长假过后的心

理调适。幼儿适应幼儿园生活后，大班幼儿将继续抓好幼小衔接教育，中班、小班则按照正常

引导家长提前调整幼儿状态

据悉，幼儿返园后，三水各幼儿园将落实每天体育活动时间不少于1小时、户外活动时间不少于2小时的要求，引导幼儿积极参加体育锻炼，增强体质，提高免疫力。

受疫情影响，孩子们经历了“史上最长假期”，至今已经4个多月没有回幼儿园。再次入园，一些幼儿出现焦虑情绪。记者了解到，幼儿返园前，三水多所幼儿园均强化了与家长的沟通，并组织开展了线上家长会，让幼儿家长提前知悉疫情防控期间幼儿返园后的一日常规及有关工作安排，引导家长提前帮助幼儿进行状态调整等，让孩子在老师的引导下逐步适应幼儿园生活。

对于暂不返园的幼儿，幼儿园将与家长保持沟通，跟进幼儿动态，引导家长继续做好幼儿的居家防护和健康监测。

南海、番禺签署《深入推进广佛全域同城化战略合作协议》，在12个方面加强协作研究推进南海新交通东延接入广州南站

羊城晚报讯 记者张闻报道：记者从“南海发布”了解到，6月1日，佛山市南海区党政代表团赴广州市番禺区考察学习，双方签署了《深入推进广佛全域同城化战略合作协议》，将从12个方面加强合作，这也是目前南海区与相邻区签署的规格最高、范围最广的同城化战略合作协议。

6月1日上午，番禺区·南海区广佛同城化工作会议召开，双方签订深入推进广佛全域同城化战略合作协议。根据协议，南海、

番禺将从城市、产业、环境12方面深化合作。两区将推动重大平台共建共享，通过联合制定试验区先导区建设方案，推动生态共建、产业协同、服务共享，共同争取上级政策支持和项目资源倾斜，积极参与广佛高质量发展融合试验区建设。

两区将全面加强区域规划对接，还将在交通、产业、科创等领域展开合作，将共同研究推进番海大桥、南新交通东延接入广州南站和长江路东延项目；深化汽车制

造、电子信息、生命健康、先进装备制造、金融服务、现代商贸等产业领域协同发展；强化科研创新合作，实现科技创新资源共享。

两区还将加大交界河涌的综合整治和保洁管养力度，积极开展广佛跨界联合环境执法行动，加强对交界区域的滨河景观、生态廊道、城市绿道、碧道的设计与建设衔接，实现城市环境品质同城化。此外，南海和番禺还将深入文化旅游体育合作，继续推出更多跨城通办事项等。



禅城

开展文明养犬系列活动 纠正养犬不良行为

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员吴东强摄影报道：“牵狗绳不可超过2米，在人流拥挤、电梯等地方，需将牵狗绳收至0.5米并让犬只贴身。”5月30日起，由市、区两级城管部门及佛山伴侣动物保护协会开展了“文明养犬”公益系列活动。这个系列活动主要宣传《佛山市养犬管理条例》，针对“遛狗不拴绳，狗只不戴口罩”等不良行为，宣传犬只上街需带狗绳、戴口罩等行为规范。

当天，市民周女士就特意赶到现场，了解《佛山市养犬管理条例》，为今后养犬做好准备。在周女士看来，既然养了狗就要对它负责。“作为养犬者，我们一定要做到文明养犬，不能因自己养犬就破坏城市环境和谐。”

现场还举办了宠物领养日活动，现场设立了城市管理摊位和宠物领养摊位等。现场工作人员及志愿者共80人，负责摊位活动及引导市民等。不少市民到现场咨询养犬管理相关的要求，暴雨阻挡不了市民的热情，市民曾先生撑着雨伞，一边咨询问题一边在宣传册子中划记号做笔记。“我家里养了两只狗，怕跟养犬条例有冲突，所以特意过来咨询。”曾先生道。

活动现场另一侧，有30只伴侣动物被关在笼子里，它们都是等待新主人来认领的。“这些宠物都是协会和爱心人士在社会上救助回来的流浪动物，通过种植疫苗确保身体健康后来到活动现场等待爱心人士认领。若有固定住处且有爱心的市民，带上本人身份证，到现场经过相关情况的咨询和表格登记，可免费领养一只。”佛山伴侣动物保护协会工作人员相告。活动现场被领养了10只伴侣动物，随后动物协会工作人员也将上门回访领养情况。

城管部门相关负责人表示，这次系列活动只是开始，今后将继续加强宣传，引导市民养成文明养犬意识，严格规范养犬。

记者还了解到，自《佛山市养犬管理条例》实施以来，已有部分市民向城管部门投诉附近流浪犬的情况。禅城城管部门5月份就协同佛山伴侣动物保护协会收容流浪犬六只，其中还有刚生产后的母犬，攻击性较强。日常生活中，如有发现身边存在不文明养犬的现象，也可拨打举报电话12319。



宠物领养

一天554台超载！

11个科技治超监测点投入使用

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱明报道：经过系统调试及计量检定，禅城11个科技治超点已于6月1日正式投入使用。然而，有些司机朋友仍存侥幸心理，以身试法。超载货车多集中于当日22点至次日6点，但是科技治超监测点24小时全天候不停车检测。

6月1日0点至24点，经过11个科技治超监测点的货车总数为6242台，超载货车总数为554台，其中超载30%以上的225台，超载30%及以下的229台。

同比5月31日，经过的货车总数6648台，超载货车总数为933台，超载30%以上507台，超载30%以下426台，超载货车数量降低约一半。科技治超监测点的正式运行，第一天就取得了较好的震慑效果。

禅城交通对采集数据核对后，将推送给公安交警部门。超载30%及以下的车辆驾驶员扣3分，罚款500元；超载30%以上的车辆驾驶员扣6分，罚款2000元。

货车违法违规运输是危及公共交通安全的一个重要问题，严重影响人民的生命财产安全和道路桥梁使用寿命。为综合治理禅城区超限超载乱象，规范道路运输行业，建立开放、公平、健康的道路运输市场，2019年禅城区交通运输局建设了11个科技治超监测点：石南大桥、塑沙大桥、奇龙大桥、兴朗大桥、南乐大桥、澜石大桥、龙湾大桥、南庄二桥、季华大桥、佛罗路、澜石二马路。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 李程 / 美编 黄国栋 / 校对 林霄



▼老师帮助返园孩子整理物品



▲位于南海桂城的IEC滨江一号幼儿园小朋友在接受体温监测

返园后注意勤洗手

羊城晚报讯 记者景瑾、通讯员周晋安报道：孩子们返园后，在保护身体健康方面，应该注意哪些事项？对此，中山大学附属第三医院感染科副主任医师李建国给出了温馨提示和详细建议。

李建国表示，小朋友回到幼儿园，除了新冠肺炎之外，手足口病、急性的咽峡炎以及急性的消化道传染病，都是要防控的对象。在防控方面，要注意哪些问题呢？首先，是关于戴口罩，对于幼儿园的幼儿来说，戴口罩不是特别合适，因为戴口罩之后换气会有一些障碍，而且小孩子对于使用口罩没有一定的控制力，尤其



幼儿入园前，要进行刷脸测温、手部消毒等多道程序
(三水区中心幼儿园供图)

手机报料:18520686633 | 报料热线:83399153 15820644001 | 18928858657 | 18520686355